Exercicios

5.1)O0s morcegos tém uma visdao extremamente deficiente, orientando-se, em seus voos, pelas
vibragdes ultrassénicas. Explique como isso é possivel.

Figura 5.1

5.2)Por que o som do eco é mais fraco que o som emitido?

5.3)Quais sdo as caracteristicas da frequéncia fundamental de uma onda estacionaria em uma

corda?

5.4)Uma corda C média em um piano tem a frequéncia fundamental de 262 Hz, calcule as

frequéncias dos dois harménicos seguintes.

5.5)Uma onda estacionaria é formada em uma corda de 120 cm fixada nas duas extremidades.
A corda vibra em quatro segmentos quando impulsionada a 120 Hz.
a) Determine o comprimento de onda da onda.

b) Determine a frequéncia fundamental da corda.

5.6)Um tubo tem comprimento de 1,23 m. Determine os trés primeiros harménicos se:
a) O tubo estiver aberto nas duas extremidades
b) O tubo estiver fechado em uma das extremidades

( Considere v =340 m/s como a velocidade do som no ar)

5.7)Uma coluna de ar de comprimento de 2 m é aberta nas duas extremidades. A frequéncia
de um harmonico determinado é 410 Hz, e a frequéncia do harménico seguinte mais

elevado € 492 Hz. Determine a velocidades do som na coluna de ar.

5.8)Na figura abaixo estdo representados o primeiro e o segundo harmonicos para uma coluna
de ar

a) aberta nas duas extremidade
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Figura 5.2
b) aberta em uma extremidade
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Figura 5.3

Escreva o comprimento de onda, a frequéncia e o numero de nds e anti-nés em cada

Ccaso.



